

ÚSTECKÝ ZPRAVODAJ

Číslo 17

prosinec 2003

Vážení spoluobčané,

dovolte mi krátké ohlédnutí za rokem 2003, prvním rokem ve volebním období 2002 – 2006. Nové zastupitelstvo zvolené 1. a 2. listopadu 2002 v komunálních volbách nečekala vzhledem k rozestavěným investičním akcím snadná situace. Jak se hovoří v první příručce, která se nám novým zastupitelům dostala do ruky, byli jsme hozeni „do ostře sledovaného bazénu“. Sotva jsme stačili zalapat po dechu a přestěhovali se 13. ledna do nových prostor obecního úřadu, přišla velká vlna v podobě schválené dotace na kulturní dům. Ani na chvíli jsme nezaváhali a pustili se do díla, které se podařilo zkolaudovat v červnu 2003. Už jsme si mysleli, že na chvíli vydechneme a odpočineme na břehu, ale kdepak přišlo - nečekané vítězství v soutěži Vesnice roku a s ním spojené nové úkoly. Kromě těchto nejviditelnějších akcí bylo provedeno monitorování elektrické energie veřejného osvětlení, školy a školky (výměnou jističů dochází k úspoře na stálých platbách), v levé části domu č. p. 19 vzniklo kadeřnictví, probíhaly dokončovací práce na rybníku, byla opravena výsadba stromů po extrémním suchu, na žádost obce byl vyčištěn potok správcem toku – Zemědělskou a vodohospodářskou správou. V září byl podán projekt v rámci opatření „Separace a recyklace odpadů“ z Operačního programu Olomouckého kraje. Projekt byl schválen tzn. že obdržíme v roce 2004 50 % dotaci na pořízení 4 ks kontejnerů na sklo, 1500 ks igelitových pytlů a 1 ks štěpkovače - celkově 40.000,- Kč. V souvislosti s vítězstvím v soutěži se připravujeme na čerpání dotace z programu obnovy venkova ve výši 800.000,- Kč, zadáváme zpracování projektů, žádáme stavební povolení apod. Co se nepodařilo splnit dle plánu, je určitě výstavba kanalizace a čistírny odpadních vod, která byla dočasně pozastavena z důvodu neuzavřené smlouvy se Státním fondem životního prostředí ČR. Věříme, že v příštím roce se podaří vše dohnat a stavbu ukončit.

S přibližujícím se koncem roku bych chtěl poděkovat všem za přízeň a podporu, kterou jste jakýmkoliv způsobem projevíli novému zastupitelstvu a obecnímu úřadu. Nerad bych na někoho zapomněl a proto děkuji všem lidem dobré vůle, kteří společně s námi usilovali nebo usilují o zvelebení obce Ústí a také o to, aby se zde všem dobře žilo.

Libor Vykopal

CO SE DĚJE NA OBCI

Porada 15. 10. 2003

- zastupitelstvo reagovalo na žádost manželů Caisbergerových o pořízení čističky vzduchu a rozhodlo o jejím zakoupení, pravidelnou údržbu čističky objedná a uhradí obec na své náklady, které budou následně vyúčtovány nájemcům, dle nových hygienických norem je nutné zřídít přívod teplé vody na WC pro hosty a k výčepnímu pultu a pořídit bezdotykovou baterii na WC pro personál,
- z programu obnovy venkova na rok 2004 získá obec dotaci 800.000,- Kč, žádosti jsou podány na rekonstrukci šaten a sociálního zařízení v základní škole, dále rozšíření veřejného osvětlení v Ústí a vybudování nového osvětlení v Mariánském údolí, generální opravu kapličky na Manině, generální opravu elektrických rozvodů ve škole a opravu fasády na kostele,
- informace o výstavě „STAVOTECH“ v Olomouci, na které se prezentovaly také obce oceněné v soutěži Vesnice roku 2003,
- výjezdní zasedání zastupitelstva do Medlova naplánováno na pondělí 27. 10. 2003

Při slavnostním vyhodnocení soutěže Vesnice roku 2003 v Olomouckém kraji pozval starosta obce Medlov Bohumír Berger zastupitele na prohlídku obce Medlov, která byla vítězem v kraji v roce 2001. Návštěvy v Medlově se zúčastnilo 7 zástupců obce. Měli možnost si prohlédnout obecní úřad, nově postavený dům pro seniory, skládku komunálního odpadu v katastru obce, sportovní areál včetně fotbalového hřiště a šaten v Králové. Byli hosty také

pravidelných „Pondělních promluv“, kterých se tentokrát účastnil fotograf Jindřich Štreit. Pro všechny byla beseda nezapomenutelným zážitkem. Medlov se od nás liší především tím, že provozuje hospodářskou činnost - svoz komunálního odpadu pro oblast Uničovsko a provozuje skládku odpadů. Měsíční zisk se rovná prostředkům, kterými naše obec disponuje mimo své režijní výdaje. Možnosti Medlova jsou oproti nám nesrovnatelné.

- žádost Tomáše Berného o povolení umístění vysílacího zařízení a pronájem datového pásma – zastupitelstvo navrhlo žádost zamítnout s tím, že nejdříve bude proveden průzkum po obci a dle zájmu bude situace řešena, viz dotazník,
- zastupitelstvo projednalo žádost manželů Žeravíkových o výměnu oken v bytě č. 6 a doporučilo ji zamítnout z důvodu již provedených investic do podkrovních bytů, výměny oken v bytech č. 1, 2 a 3 a izolace u Ryšků. Zastupitelstvo navrhuje provést výměnu oken po úhradě úvěrů, které obec využila na výše zmíněné opravy, tj. v roce 2005-2006.

Porada 10. 11. 2003

- projednána žádost TJ SOKOL Ústí o příspěvek ve výši 3.000,- Kč na minipřípravku, žádost nebyla schválena z důvodu bezplatného pronájmu prostor kulturního domu za účelem tréninku v zimních měsících,
- starosta podal informaci o **slavnostním vyhlášení soutěže Vesnice roku 2003 ve Vilémově**, které se konalo 6. listopadu,

Obec Vilémov se nachází v kraji Vysočina v blízkosti Golčova Jeníkova. Má velice bohatou historii a řadu historických památek – zámek (v soukromém majetku rodiny Reiských), gotický kostel Panny Marie, faru s kapličkou z roku 1800, radnici z roku 1856 atd. Vilémov nás přivítal chladným mlhavým počasím,

takže prohlídka obce mnoho nepřinesla. Po nezbytných oficialitách bylo pro nás nezapomenutelným zážitkem vystoupení vilémovských „boubelek“, což je sdružení asi 50 žen ve věku 18 – 75 let. Boubelky zazpívaly a samozřejmě provedly také všechny starosty v kole.

- informace k setkání zástupců obce a složek na Sicílii,

Obci Ústí bylo v červnu letošního roku z Evropského poradního informačního centra Olomouc nabídnuto, zda má zájem o spolupráci se sicilskou vesnicí, případně o výměnné pobyty mládeže atd. Po projednání v zastupitelstvu bylo dohodnuto, že s partnerstvím souhlasíme a že veškeré aktivity co se týká podávání projektů na Evropskou unii přenecháváme na italské straně. Musíme zdůraznit, že celé se nám to zdálo jako nemožné a že jsme si z toho těžkou hlavu nedělali.

Během prázdnin navštívil Ústí Alessandro Cali z italské agentury, která na podzim podala projekt a ten byl Evropskou unií k překvapení nás všech schválen. Projekt „Partnerství obcí“ předpokládal setkání účastníků 5 zemí – Polska, Slovenska, Lotyšska, Itálie a České republiky. Setkání se zúčastnilo 11 zástupců Ústí – za obec, soubor Záhoran, Asociaci sportu pro všechny, hasiče a podnikatele. Jak se „měli a co „zažili“, se můžete dočíst v článku „Jak bylo na Sicílii“.

Co nám přineslo třídění odpadů

Předběžně jsme zjišťovali přínos třídění odpadů v naší obci. Za měsíce 12/2002 – 11/2003 bylo odvezeno 100 tun komunálního odpadu na skládku v Hranicích, 11 tun na skládku inertních odpadů v Opatovicích a 0,6 tun na třídičku plastů ve Valašském Meziříčí. Uložení komunálního a inertního odpadu bylo „levnější“ asi o 10.000,-Kč. Odvoz tříděného odpadu stál 6.700,-Kč, k němuž musíme započítat také pořízení igelitových pytlů a náklady na svoz po obci zhruba ve výši 4.000,- Kč. Po odpočtu odměny ve výši 3.700,- Kč od firmy

EKO-KOM a. s. za zajištění recyklace a částky 7.000,- Kč za odprodej železa byly náklady na třídění prakticky nulové. V příštím roce chceme vyřešit problematické ukládání skla a pořídit kontejnery na sklo, které budou umístěny asi ve třech lokalitách. Náklady na odvoz a odstraňování nebezpečných odpadů byly ve výši 15.000,- Kč, což je o 50 % více než v předchozích letech. Přestože celkově se náklady nezvýšily, zůstává místní poplatek ve stejné výši tj. 280,-Kč za osobu a rok (výše poplatku se stanovuje dle nákladů roku 2002).

MÍSTNÍ POPLATKY

Chtěli bychom Vás upozornit na nejdůležitější změny v obecně závazných vyhláškách o místních poplatcích a dále o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále jen poplatek za svoz KO), ke kterým došlo po novele zákona č. 565/1990 o místních poplatcích.

Poplatek ze psů

- nově platí tento poplatek držitel psa, tj. fyzická nebo právnická osoba, která má v obci trvalý pobyt,
- platí se ze psa staršího tří měsíců,
- sazba zůstala stejná tj. 150,- Kč za kalendářní rok a jednoho psa,
- držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku písemně nebo ústně do protokolu do 15 dnů vznik své poplatkové povinnosti, rovněž je povinen v této lhůtě oznámit zánik poplatkové povinnosti. Je rovněž povinen oznámit skutečnost, která má vliv na výši poplatku, a to do 15 dnů od jejího vzniku.
- v případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která odpovídá i počtu započatých měsíců.
- od poplatku jsou osvobozeny osoby nevidomé, bezmocné a osoby s těžkým zdravotním postižením, kterým byl přiznán III. stupeň mimořádných výhod podle zvláštního právního předpisu, dále osoby, provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob a také osoby, kterým stanoví povinnost držení a používání

zvláštní právní předpis. Nárok na osvobození od poplatku je držitel psa povinen prokázat do 31. 1. každého roku.

- poplatek ze psů je splatný do 31. 3. každého roku, aniž by držitel obdržel platební výměr.

Poplatek za svoz KO

- poplatek platí fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, za domácnost může být odveden společným zástupcem,
- sazba je 280,- Kč za osobu a kalendářní rok,
- při změně trvalého pobytu v průběhu kalendářního roku je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce,
- poplatek je splatný ve dvou stejných splátkách, vždy k 31. 5 a k 31. 10. kalendářního roku.

U obecně závazné vyhlášky č. 3/2003 o místních poplatcích a obecně závazné vyhlášky č. 4/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů platí, že **včas nezaplacený poplatek může obec zvýšit až na trojnásobek. Správce poplatku může** na základě žádosti poplatníka v jednotlivých případech **poplatek snížit nebo prominout**, a to z důvodu zmírnění nebo odstranění tvrdosti. **Obě vyhlášky nabývají účinnosti 1. 1. 2004.**

STRUKTURÁLNÍ FONDY EVROPSKÉ UNIE

Jistě jste se už na stránkách Olomouckého dne příp. Hranického týdne dočetli o tzv. Strukturálních fondech Evropské unie. Olomoucký kraj informoval všechny obce o možnosti České republiky po vstupu do Evropské unie čerpat v letech 2004-2006 finanční prostředky ve výši 1,6 mld €. Co to pro nás konkrétně znamená? Je tu opět možnost a obrovská šance podobně jako u programu SAPARD čerpat nevratné dotace ve výši 75 % nákladů. Tyto prostředky budou moci čerpat již v roce 2004 ti, kteří mají připraveny své projekty.

Obce nebo jejich svazky mohou žádat např. na vybudování infrastruktury v podnikatelských zónách, vybudování přístupových cest k podnikatelským zónám, zkvalitnění vzdělávání ve školách, zvyšování kvalifikace zaměstnanců, úsporné využití energetických zdrojů, rozvoj infrastruktury a služeb v cestovním ruchu apod.

Dotací tituly jsou určeny také pro drobné, malé a střední podnikatele a nestátní neziskové organizace.

Obec Ústí by se mohla orientovat na tato opatření:

Rozvoj informačních a komunikačních technologií v regionech – posílení infrastruktury a služeb pro informační a komunikační technologie, posílení komunikačních sítí, zlepšení přístupu obyvatel k veřejným informacím.

Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů – podpora investičních projektů v oblasti celoživotního učení, zlepšení vybavení vzdělávacích, kulturních, volnočasových, sportovních a zdravotně sociálních zařízení.

Rozvoj cestovního ruchu – zkvalitnění služeb cestovního ruchu, zkvalitnění informačních systémů v cestovním ruchu, zvýšení a zkvalitnění nabídky, zvýšení přitažlivosti obcí pro návštěvníky.

Co z toho vybrat a na co se zaměřit? Nebo zda, se vůbec pokoušet o získání nějaké dotace sami či se sdružit s některou z obcí. Času není nazbyt, protože už nyní je potřeba začít pracovat na projektech, které obec vzhledem ke svým současným investicím, může realizovat nejdříve v roce 2005-2006. Naše obec by se mohla pokusit čerpat „aura“ z opatření, které se týká komunikační technologie a zlepšení přístupu obyvatel k veřejným informacím nebo z opatření týkající se rozvoje cestovního ruchu, a zvažujeme také projekty v oblasti celoživotního učení. Nejdůležitější ovšem je skvělá myšlenka s pádnými důvody, proč tu či onu investici chceme u nás zrealizovat.

Zveme Vás proto na závěrečné zasedání zastupitelstva obce v roce 2003, které se uskuteční v úterý 16. prosince v 18.00 hodin v kulturním domě. Jednání bude zaměřeno na rozpočtové provizorium na rok 2004 a především pak na možnosti čerpání dotací z evropských fondů.

Občané, kteří jsou evidováni na úřadu práce a mají zájem pracovat v roce 2004 u obce v rámci veřejně prospěšných prací, necht' se přihlásí do pátku 12. 12. 2003 na obecním úřadě.

ÚVĚRY Z FONDU BYDLENÍ

V lednu 2003 bude opět vyhlášeno výběrové řízení na poskytování úvěrů z fondu bydlení. Úvěry lze poskytnout na opravy rodinných domků jejich majitelům, k vyřízení úvěru je zapotřebí doložit výpis z katastru nemovitostí (na katastrálním úřadě) a stavební povolení nebo ohlášení stavebních úprav (vyřídíte na MěÚ v Hranicích). Bližší informace o poskytování úvěrů získáte na obecním úřadě nebo také na stránkách Obce Ústí, kde je zveřejněna také obecně závazná vyhláška o poskytování těchto úvěrů.

Videokazety o Obci Ústí

OÚ vyzývá občany, aby si vyzvedli objednané videokazety, v opačném případě budou nabídnuty dalším zájemcům.

Jak bylo na Sicílii

V úterý 25. listopadu 2003 v 11 hodin dopoledne se vydala delegace z Ústí na dlouhou cestu na Sicílii. V Olomouci přisedají Slováci, Poláci a 6 zástupců EPICA. Lotyšů jedou samostatně mikrobusem. Ve 13.30 hodin vyjždí neoplán směr Rakousko, Itálie a Sicílie. Cesta ubíhá v pohodě, na uvítanou se všichni učí italskou písničku SANTA LUCIA. Ve středu v odpoledních hodinách přijíždíme k trajektu, kvůli silnému větru čekáme asi hodinu a půl. Na místo tj. do GAGGI přijíždíme ve 20.30 hodin, ubytujeme se a jedeme na 1. večeři. Ve čtvrtek bylo na programu slavnostní uvítání starostkou na radnici v Gaggi. Probíhá představování jednotlivých obcí a jejich stručná charakteristika. Starostka mluví italsky, Alessandro Cali překládá do angličtiny, Wieslaw do polštiny, Sandra do lotyšštiny a Lenka z Epica do češtiny. Je to strašně zdouhavé. Partnerství obcí se účastní obce z Polska – Labowá, z Lotyšska – Broceni, ze Slovenska – Sečovská Polianka, z Itálie - Gaggi a za Česko jsme tu my Ústečtí. Po nezbytných formalitách přecházíme na pracovní oběd – tradiční italská jídla. Konečně dojde na italskou písničku – starostka Gaggi neudrží dojetím slzy. O půl šesté jdeme zpět na radnici, kde byly vytvořeny 4 pracovní skupiny – vzdělání, sport, kultura a rozvoj obcí. Zjišťujeme, že mezinárodní řečí, kterou se všichni domluvíme, je kupodivu ruština. Vzájemně si vyměňujeme zkušenosti s čerpáním finančních prostředků z Evropské unie. Zvažují se možnosti výměnných pobytů v jednotlivých zemích na poli sportovním, kulturním a vzdělávacím. V pátek vyrážíme do horské vesničky, kde zhlédneme film o přírodní rezervaci Alcantara, která se táhne od Etny po městečko Naxos. Navštívíme vinné závody, kde nechybí ochutnávka vín, a odpoledne starobylé město Taormina – nádherné historické město na skále. V sobotu dopoledne pracujeme opět na projektech, poté vyjždíme do vesničky Camastra, kde se nám představuje taneční soubor a školáci. Opět probíhá slavnostní přivítání na radnici, dostaneme překrásný ručně malovaný certifikát. Večer odjíždíme na večeři do soukromé restaurace uprostřed sadů mandarinek, pomerančů a citrónů. Vracíme se do horské vesničky, kde si pro nás dětský pěvecký sbor připravil koncert v kostele. Předposlední večer se každá země prezentuje svým tradičním jídlem a pitím. Lotyšů připravili černý chléb, med, mléko, sýry, bylinný likér z 97 bylin, Poláci a Slováci vytáhli borovičku a vodku, my samozřejmě slivovici, bečku piva, pecáky, klobásy atd. Všem náramně chutná. V neděli ráno vyjždíme na sopku Etna, viditelnost je nádherná, vrch je pokryt sněhem. Autobus nás vyváží do výšky 2300 m, pak jdeme pěšky. Je zde měsíční krajina, všude samá láva. Od 13 hodin probíhá slavnostní ceremoniál v kostele v Gaggi, vystupuje pěvecký sbor, podepisují se smlouvy o spolupráci, jejichž smyslem je podporovat stálé pouto mezi obcemi 5 zemí ve všech oblastech života. Zpívají se všechny hymny, jsme dojatí a nadšení. Večer balíme a chystáme se na cestu domů. V Gaggi se loučíme s Italy a Lotyšů, v Olomouci s Poláky a Slováky. Cesta zpět trvá 28,5 hodiny, do Ústí se vracíme 2. prosince kolem 15. hodiny. **Všichni jsme plni dojmů a krásných zážitků. Našli jsme mnoho kamarádů a poznali zvyky jiných zemí. Těšíme se na další spolupráci a společné projekty.**

POZVÁNKA

Obec Ústí ve spolupráci se ZŠ a MŠ Ústí
si Vás dovoluji pozvat na
„Rozsvícení vánočního stromu“,
které se uskuteční v pátek 12. prosince 2003
v 16.00 hodin v areálu školní zahrady.
Co Vás čeká? Básničky a písničky
s vánoční tematikou, voňavé perníčky a teplý čaj.
Přijďte, těšíme se na Vás.

Plesová sezóna se blíží

- 10. 1. Sportovní ples – TJ Sokol Ústí, Pohoda
- 24. 1. Hasičský ples, hraje Radek Kňura
- 7. 2. Dětský maškarní karneval
- 20. 2. VI. Sousedský bál - Orion Martinice

Ústečtí ochotníci Vás srdečně zvou na divadelní představení

„PUTOVÁNÍ ZA HVĚZDOU“

v neděli 21. prosince 2003 v 16.00 hodin v sále KD Ústí.

Vstupné dobrovolné

Internetové stránky Obce Ústí

O pravidelnou aktualizaci stránek se od listopadu
2003 stará nejmladší člen zastupitelstva
Marek Nehyba. Aktuality přímo na adrese:
www.obec-usti.cz/urad.htm

KURZ NA PC

Projekt na dostavbu kulturního domu – jeviště
spočíval mj. také v pořádání kurzů počítačové
gramotnosti. V roce 2004 se uskuteční 2 kurzy se
zaměřením na WINDOWS a WORD a 3 kurzy na
INTERNET, školitelem je ing. Petr Vinkler. Zájemci
o školení na PC se mohou přihlásit na OÚ.

Obecní zastupitelstvo a obecní úřad přeje všem spoluobčanům
klidné a spokojené Vánoce, v novém roce 2004
hodně zdraví, štěstí a životní pohody.